

# 海口日报

今日12版  
第2704期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号CN46-0033



海口网  
更多新闻资讯



海口日报微信公众号  
新闻随时看

2023年5月

12

星期五  
农历癸卯年三月廿三



## 习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队 努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，看到来信，我想起了10年前同你们共同度过的美好时光。得知你们勇挑重担、敢为人先，攻克一系列难关，出色完成了担负

的各项任务，我感到很高兴。

习近平强调，潜艇部队战斗在深海大洋，使命光荣，责任重大。希望同志们牢记党和人民重托，不断提高履行使命任务能力，努力锻造全面过硬的水下尖兵，为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年

4月，习近平看望慰问该艇员队官兵，同他们共进午餐、深入交流。10年来，该艇员队忠诚履职尽责，圆满完成战备远航、试验演训等多项重大任务，中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日，该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信，表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

## 习近平总书记指引雄安新区规划建设的故事

详见08版

## 天舟六号货运飞船与空间站组合体完成交会对接

新华社北京5月11日电(记者王逸涛 王慧)据中国载人航天工程办公室消息，天舟六号货运飞船入轨后顺利完成状态设置，于北京时间2023年5月11日5时16分，成功对接于空间站天和核心舱后向端口。交会对接完成后，天舟六号将转入组合体飞行段。后续，神舟十五号航天员乘组将进入天舟六号货运飞船，按计划开展货物转运等相关工作。

## 海口市市管领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班

### 罗增斌作开班动员和辅导报告

本报5月11日讯(记者宋亮亮 周坤)5月11日，海口市市管领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班。省委常委、市委书记罗增斌作开班动员，并以“以党的二十大精神为引领 加快建设海南自由贸易港核心区和现代化国际化新海口”为主题作辅导报告。

罗增斌指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习领会党的二十大精神丰富内涵，持续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，做到知行合一、学以致用。要正确认识当前国际国内形势，进一步坚定发展信心、把握发展机遇，主动加压、团结奋进，以实际行动和成效展现

新担当新作为。

罗增斌强调，要找准新形势下做好海口工作的着力重点，加快建设自贸港核心区和现代化国际化新海口。要统筹推进质的有效提升和量的合理增长，坚持稳农业、强工业、扩内需、促开放，以重大项目牵引带动有效投资，精准招引一批龙头企业以及大项目好项目，加快建设现代化产业体系，持续做强工业，建强重点园区，进一步激发消费潜力。要统筹推进改革创新和扩大开放，持续深化重点领域改革，形成更多高水平制度创新成果，全力做好封关运作准备，加快打造一流营商环境。要统筹推进城乡区域协调发展，有序推进城市更新、老旧小区改造、背街小巷提升等工作，优化城市空

间布局，扎实推进乡村全面振兴，提升海口经济圈发展能级。要扎实推进共同富裕，推动高质量充分就业，促进基本公共服务均等化，办好民生实事，解决好群众急难愁盼问题。要统筹推进物质文明和精神文明相协调，强化思想引领，筑牢精神支撑，注重文明润泽，繁荣文化事业。要更好统筹发展和安全，筑牢国家安全屏障，有效维护公共安全，加强和创新基层治理，确保社会大局和谐稳定。

罗增斌强调，要推动全面从严治党向纵深发展，着力打造高素质专业化干部队伍人才队伍，全面提振干事创业的精气神，为新时代新征程海口各项事业发展提供坚强保障。

市委副书记、市长丁晖主持开班式。

## 海口市市管领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班举办

### 丁晖作辅导报告

本报5月11日讯(记者张甜)5月11日下午，市委副书记、市长丁晖在海口市市管领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班上，以“深入学习贯彻党的二十大精神 践行新发展理念 推进海口高质量发展”为主题作辅导报告。

丁晖在辅导报告中围绕“应势”“知义”“笃行”三个关键词，用鲜活的案例和详实的数据，系统阐述了新发展理念是必由之路；深刻理解高质量发展的科

学内涵；完整、准确、全面贯彻新发展理念三个层面，提出了推动海口高质量发展的实践路径。他指出，要时刻牢记，建设海南自由贸易港是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略；时刻牢记习近平总书记提出的“要把海南更好发展起来，贯彻新发展理念、推动高质量发展是根本出路”的重要指示，准确把握海南自由贸易港建设面临的国际国内形势、肩负的使命担当和形成的比较优势，切实扛起加快

建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港的省会担当。

丁晖要求，要科学把握好“政府”与“市场”的关系，推动有效市场和有为政府同向发力；科学把握好“速度”与“质量”的关系，加快构建现代化产业体系；科学把握好“城市”与“农村”的关系，以新型工农城乡关系赋能乡村振兴；科学把握好“引领”与“协同”的关系，加快推进海口经济圈协调发展；科学把握好“当前”与“长远”的关系，扎实推进高水平对外开放。

## 看看我们身边的变化·追踪重点项目建设 建设快马加鞭 项目“拔节生长”

### 海南中心项目预计年底完成主塔楼核心筒33层结构

本报5月11日讯(记者陈晓洁)在国兴大道与海府路交界处，备受社会关注的海南中心项目施工加速，“拔节生长”。5月9日，记者在施工现场了解到，项目核心筒的14、15层钢墙板已安装完成，外围的巨柱、巨撑安装至12层，外框7层楼板混凝土浇筑完成，地下室负一、负二层砌体大面正在紧张施工中。

施工现场，橘红色的“空中造楼机”稳稳地套在主塔楼顶部，工人在塔楼顶部有序作业。“海南中心项目总建筑面积高达428米，由海南机场集团投资建设、中建三局承建。作为超高层建筑，我们

采取核心筒+外框架的结构设计，结构强度更高，可施工性也更强。”海南中心项目工程管理部副总经理胡会文介绍，基于该结构设计，项目于4月启用了“空中造楼机”。

据悉，“空中造楼机”是一个轻量化顶模集成平台，由支撑、顶升、挂架、钢平台及附属设施等系统组成，集成了控制室、材料堆场、生产设施、施工作业面及安全消防等功能，如同一座巨型“空中工厂”。

“空中造楼机”外部挂架垂直覆盖高度达到18米，相当于4层半的楼层高

度。在挂架内，工人可以在不同作业层上进行钢结构焊接、钢筋绑扎、混凝土浇筑与养护等作业，实现高效立体化施工。”胡会文告诉记者，项目预计今年年底完成主塔楼核心筒33层结构。

位于核心筒两侧的东、西配楼主体结构均已封顶。“西配楼计划建设展示中心，目前即将进入内部施工阶段，预计9月完成精装修。”胡会文介绍，海南中心项目主体塔楼94层，建成后将刷新海口天际线，打造成集5A级办公空间、品质酒店、云端餐厅、观光游览等综合服务功能于一体的超高层综合体。



5月9日，俯瞰海南中心项目，工人在空中造楼机平台上有序作业。本报记者 康登淋 摄



□本报记者 汪训波

海口市统计局日前发布一季度海口市经济运行情况。数据显示，一季度全市实现地区生产总值(GDP)527.76亿元，按不变价格计算，同比增长7.3%。其中，第一产业增加值22.53亿元，同比增长5.1%；第二产业增加值67.05亿元，同比增长7.6%；第三产业增加值438.18亿元，同比增长7.4%。

随着一系列促经济增长政策措施落地显效，我市经济运行呈现生产经营恢复向好、指标增速加快回升的积极态势，实现良好开局。

### 工业生产提速

今年一季度，海口4大重点园区到处是一片“生产加速跑、冲刺开门红”的忙碌景象，“抓生产、促销售”成了各企业的核心任务。

工业生产的“加速度”，最终体现在增速加快回升的各项指标上。市统计局发布的数据显示，一季度全市规模以上工业总产值200.76亿元，同比增长14.2%；规模以上工业增加值同比增长12.1%。其中，汽车制造业产值增长167.6%，医药制造业产值增长16.2%，两个行业合计拉动规模以上工业产值增长9.8个百分点。

(下转02版)



今年一季度，海口GDP达527.76亿元，同比增长7.3%。图为5月11日，海口港集装箱码头停泊着多艘大型集装箱船，港区车来船往，装卸繁忙。本报记者 苏强坤 摄

## 《海口市美丽海湾保护与建设工作方案(2023-2025年)》发布 5大项20个方面任务着力提升百姓临海亲海幸福感

本报5月11日讯(记者李欣)近日，《海口市美丽海湾保护与建设工作方案(2023-2025年)》发布，提出2025年底前，铺前湾海口段的美丽海湾建设取得实质性进展；2025年底前，澄迈湾(海口段)、海口湾和铺前湾(海口段)3个海湾的突出生态环境问题整改取得显著成效，形成美丽海湾建设、评估、宣传长效管理机制，增强社会公众临海亲海幸福感。

《工作方案》提出5大项20个方面工作任务，首先是强化海湾空间资源管控，主要从严格实施海洋空间规划、严

格海岸线保护与利用规划管理、严格管控沿海滩涂和近岸海水养殖等3个方面提出任务要求。二是管控海湾陆海污染，主要从开展海湾污染现状调查、开展入海排污口排查整治、实施入海河流综合治理、强化海洋垃圾综合治理、加强水产养殖污染防治、强化港口和船舶污染防治、加强沿海城乡环境治理等7个方面提出了任务要求。三是加强海湾生态保护与修复，主要包括开展海洋生物多样性保护和修复、推动红树林和海草床典型生态系统蓝碳资源保护与利用、开展岸线修复和保护等3个方面

提出了任务要求。四是提升公众亲海空间品质，主要从改善公众亲海功能和品质、开展多元化亲海文旅活动、完善公众亲海设施等3个方面提出了具体任务要求。五是提升海湾治理能力，主要从加强海湾综合监管、提升生态环境监管能力、强化应急风险处理能力、推动海洋经济绿色高质量发展等4个方面提出了具体任务要求。

《工作方案》提出，美丽海湾建设要遵循4项基本原则，包括陆海统筹、系统治理，多元创建、梯次推进，问题导向、一湾一策，政府主导、多方参与。

### 今日导读

## 海口建成300个临时疏散场地，公众防灾减灾意识大为提升—— 建好防灾“墙” 扎好安全“篱”

详见02版